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EXAME FINAL 3 Junho 2009
Duracao maxima: 2 horas
Todas as alineas valem 2 valores

Sem consulta, sem calculadora

(1) Para cada = € R considere a série

S(z) = Z (x —1)2

et n?(z2 +n?)’

(a) Determine o dominio de S e mostre que é uma fungao
continua.

(b) Prove que é uma funcao diferenciavel e calcule S’

(2) Calcule

(3) Seja f: [0,47w] — R? dada por
f(t) = (e'cost,e'sint).
(a) Esboce o gréfico de f.
(b) Calcule a derivada de f e de go f em 7, onde

g(z,y) = <sin <g + xy) , COS <g + xy)) )



(4) Considere
1

f(x,y):\/ﬁ.

(a) Indique o dominio de f e os pontos onde é continua. Conse-
gue prolongar f por continuidade a algum ponto fronteiro
ao seu dominio?

(b) Determine o contradominio de f.

(5) Considere a fungao g € R? — R? dada por

g(z,y) = (67“’2, sin(x + y)) :

(a) Determine o dominio de diferenciabilidade e a matriz jaco-
biana de g.
(b) Mostre que D,g(0,7) # (0,0) para qualquer vector v €

R*\ {(0,0)}.

(6) Seja f € C?*(R?). Sabendo que para cada n € N temos

of 0 1 _1+n2
dr \ 'n+1)  n2 "’

P
ayax(o,()).

Sugestao: Utilize a definicao de derivada parcial num ponto.

determine
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EXAME FINAL 25 Junho 2009
Duragao méxima: 2 horas
Todas as alineas valem 2 valores

Sem consulta, sem calculadora

(1) Calcule
(a)

1 2
lim / R
n—too [_1 14 n|z|

! 1
J Nt
0 =1 (n+2)

(b)

()
271»
Z 3r(n+1)n

n>1

(2) Seja f: R* — R dada por

2?4y, () <1
vVat+ g ()l > 1

(a) Esboce o gréfico de f.

(b) Determine os dominios de continuidade e de diferenciabili-
dade de f.

(c) Calcule a derivada de f.

flz,y) =

(3) Determine e classifique os extremos de f: R? — R definida por

f(z,y) = zye™™".
1



(4) Seja f € C°(R?) tal que em R?\ {(0,0)} ¢ dada por

sin’ (\/332 + y2>

flz,y) = .

(a) Determine f(0,0) e, se possivel, a derivada de f em (0,0)

segundo o vector (1,1).
(b) Mostre que V f(x,y) é ortogonal ao vector (y, —z) em qual-
quer ponto (z,y) € R2.

(5) Seja f: R"™ — R tal que f(tz) = [t| f(z) com z € R" e t € R.
Mostre que se f é diferencidvel na origem, entao f(x) = 0 para

qualquer z € R™.
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